
Професионална гимназия по лека промишнесто и строителство—гр. Свищов 

ват интерактивни форми и методи на 
работа в учебния процес. 

Гордеем се с постигнатите резул-
тати при участие на учениците ни в 
общински и областни състезания по 
професии и с успехите им в областта 
на спорта. 

Името на ПГЛПС е знак за качест-
во, оригиналност, професионални 
знания и умения. Стремежът на наши-
те възпитаници винаги е бил сами да 
поемат отговорност за своя живот и да 
прилагат на практика наученото. 

В навечерието на най-светлия бъл-
гарски празник, 24 май - денят на сла-
вянската писменост и култура, да си 
пожелаем да сме живи и здрави, нови 
още по-високи творчески и професио-
нални успехи. 

Нека да не забравяме думите на 
българския писател Елин Пелин, кой-
то казва: “До знанието не се достига 
случайно, то трябва да се дири с усър-
дие и жар!” 

Честит празник! 

Уважаеми гости, учители, учени-
ци и родители! 

С гордост, удовлетвореност от пос-
тиженията и самочувствие Професио-
нална гимназия по лека промишленост 
и строителство отбелязва днес своя 
празник. 

Устояла на превратностите на вре-
мето, тя е съхранила и предала на 
поколения свищовлии стремлението 
към качествени знания. 

Училището е важна за нашия град 
образователна и възпитателна институ-
ция, място, където не просто се обуча-
ват ученици, а се изграждат характери, 
създават се приятелства за цял живот, 
възпитават се качества. 

В образователно-възпитателната 
работа амбициозната педагогическа 
колегия отговаря на потребностите на 
съвременната образователна система 
като провокира мислене и самостоятел-
ност, формира практически умения и 
развива личността. 

Свободният достъп до информация 
чрез интернет връзките осигурява обра-

зователни дейности на съвременно 
ниво, придава на отношенията уче-
ник – учител нова визия, а именно – 
на партньори в образованието. 

Нашите учители подкрепят та-
лантливите и амбициозните, използ-

Приветствие от директора на ПГ по лека промишленост и 
строителство - гр.Свищов - инж. Веска Николова 

Проект "Училище за Себеутвърждаване и Подготовка към Европейски 
Хоризонти" (УСПЕХ)  

Мисъл на броя: „Образованието е това, което остава, когато 
наученото е забравено.” /Б. Скинър/ Б Р О Й  1 1 /  2 0 1 2  

ПРОЕКТ BG051PO001-4.2.05-0001 „Да направим училището 
привлекателно за младите хора” 

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, 

съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз 

Професионална гимназия по лека промишленост и строителство -гр. Свищов 

4. Да се ограничи броят на преждевре-
менно отпадащите от образователната 
система и броят на учениците с прояви 
на деструктивно поведение (агресия). 
Сформирани са 10 клуба в различни 
области. Сбирките започнаха през II 
учебен срок на учебната 2011-12 г. 
 

Предстоящи представителни изяви: 
14 май 2012г.- клуб “Зелена енергия за 
всеки” с р-л инж. Зорница Минчева 
15.05.2012г.- клуб “Танцувай с нас” с р-
л Денка Василева 
17.05.2012г.- клуб “Празнични и риту-
ални ястия от свищовския край” с р-л 
Ивелина Енчева 
07.06.2012г.- клуб “Родолюбие” по кра-
езнание с р-л Денка Василева 

    Професионалната гимназия е включена 
в списъка на училищата в изпълнението 
на проект BG051PO001-4.2.05 "Да нап-
равим училището привлекателно за 
младите хора. Училище за себеутвърж-
даване и подготовка към европейски 
хоризонти (УСПЕХ)" за учебната 2011-
2012 г., утвърден със Заповед № РД 09-
121/30.01.2012 г. 
    Обща цел на проекта - да се осмисли 
свободното време на учениците в държав-
ни и общински училища, включително и 
на ученици с идентифицирана нужда от 
специфична подкрепа, както и на ученици 
с риск от отпадане и/или прояви на агре-
сия и/или насилие, чрез участие в извънк-
ласни и извън училищни дейности 

     
 
 
 
 
 

Специфични цели: 
1. Чрез специфични извънкласни и 
извънучилищни форми на работа да се 
повиши мотивацията на учениците за 
участие в образователно - възпитател-
ния процес, съобразно техните интере-
си и потребности. 
2. Учениците да развият допълнителни 
знания, умения, компетентности. 
3. Да се осмисли свободното време на 
учениците, като се насочат към пред-
почитана от тях личностна изява. 



Национално състезание „Най-добър млад строител”  
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Национално състезание за най-добър готвач, 
сервитьор, хлебар, сладкар и барман 

рия”ЕООД - „YTONG” и Камарата на 
строителите. 

Целта на състезанието е да се осигу-
ри възможност на учениците от профе-
сионалните гимназии да демонстрират 
знания, практически умения и компетен-
тности за изпълнение на строителни 
дейности, придобити при обучението по 
професиите. Участници бяха ученици от 
седем професионални гимназии от Севе-
розападен регион на РБългария: Видин, 
Враца, Монтана, В. Търново, Плевен, 
Свищов и Габрово. 

Повече за състезанието сподели  г-
жа Ламбева: „Участваха четирима уче-
ника от XIIб клас, професия „Строител”, 
специалност „Вътрешни облицовки и 
настилки” – класираните на първите  
места в училищния кръг на състезание-

      За поре-
ден път 
ученици от 
ПГ  участ-
ваха в Реги-
онален кръг 
на Нацио-
нално със-
тезание по 
професио-
нално нап-
р а в л е н и е 

„Строителство”, което се проведе на 9 и 
10.03.2012г. в гр.Видин. Учениците бяха 
ръководени от инж. Венета Ламбева. 

Организатор е МОМН съвместно с 
„Оргахим”АД – Deko Professional, 
„Кнауф България”ЕООД, „Ксела Бълга-

то, което е задължителна първа част от 
Регионалния кръг на Националното 
състезание. В първата състезателна 
категория участва Илиян Илиев, във 
втората – Илкай Алиев, а в третата – 
Георги Георгиев и Симеон Василев. 
Учениците ни се представиха достойно 
и демонстрираха знания и компетент-
ности, усвоени в часовете по теория и 
практика на специалността. Всички 
участници получиха сертификати за 
участие и комплект материали на фир-
ма “YTONG””.  

Участието ни в такива професио-
нални състезания за нас е барометър за 
развитието ни в условията на пазарната 
икономика и опит, който е много це-
нен.   

Елза Божанова 

На 17.03.12г. в хотел „Ростов” - 
гр.Плевен се проведе Регионалният 
кръг. В него взеха участие училища от 
северна България. Състезанието се про-
вежда от МОМН. Домакин бе ПГ по 
туризъм „Алеко Константинов” - 
гр.Плевен. Атмосферата в кухнята на 
хотел „Ростов” бе изпълнена с професи-
онализъм и естетика. Участие взе и 
Професионална гимназия по лека про-
мишленост  и  строителство – 
гр.Свищов. Своят талант показаха уче-
ничките от XII „в” клас Анастасия 
Курдова в направление „Най-добър 
млад сервитьор” и Милена Кръстева в 

направление „Най-добър млад готвач”. 
Старание и професионализъм вложи 
Милена в приготвянето на рибни пани-
рани филета с орехов сос, свински меда-
льони с карамелизирани лукчета, плодо-
ва салата. С вълнение и финес Анастасия 
зареди два куверта и сервира ястията, 
приготвени от готвача и декантира чер-
вено вино. Учениците бяха ръководени 
от г-жа Ивелина Енчева – учител от 
п ро фе с ион а лн о  н ап ра в ле ние 
”Ресторантьорство,  хотелиерство и 
кетъринг”. За доброто си представяне 
бяха наградени с грамоти.  

Веселина Владимирова 

Фондация „Ангели от Лим” 
организира за осми пореден път 
традиционния литературен конкурс 
„Светът през детските очи”. От 
ПГЛПС се изявиха учениците от XIб 
клас Йоан Койнов, Дамян Цветанов и 
Габриела Георгиева.  На шите 
възпитаници се представиха с есета на 
тема  „За какво сме „слепи” днес?” 
Те стигнаха до извода, че не е важно 
дали имаш много или малко, а колко 
можеш да оцениш. Защото не можеш 
ли да оцениш малкото, което имаш, 
няма да оцениш и многото, което 
притежаваш. Акцентираха върху 
мисълта от Библията „Каква полза за 
човека, ако придобие цял свят, а 
повреди душата си?”. За доброто си 
представяне учениците получиха 
грамоти за участие.  

Тази изява е доказателство, че 
нашите възпитаници оценяват 
истинските ценности в живота. 

 

Веселина Владимирова 

Българска национална телевизия 
Може да гледате записи на 

предаванията на адрес: 
www.pglps-svishtov.com/pglpstv 

От 13 до 21 март 2012г. в пре-
даването “В час ли си: Моето 
училище” по БНТ се излъчиха 
седем предавания, посветени на 

нашето училище. 
В отделните епизоди бяха 

представени различните професии 
и извънкласни дейности. 

Изява във фондация 
“Ангели от Лим” 



Енгин Енгинов от IXа клас се кла-
сира на второ място на общинското 
първенство по джудо. 

Ценко Ценков 

И през настоящата година продължи 
традицията наши отбори да участват в 
проведените спортни мероприятия. 

През месец октомври беше проведен 
първи етап от Общинските ученически 
игри, организиран от Звено “Масова 
физкултура и спортна база” към община 
Свищов.  

Нашето училище беше представено с 
отбори по футбол, баскетбол, волейбол, 
хандбал и тенис на маса през втория 
етап.  

Наши ученици взеха участие в про-
ведените лекоатлетически кросове.  

Красимир Дончев от XIIа клас се 
класира на трето място в кроса 
“Свищовски лозници”. 

Виктор Атанасов от Xа показа, че е 
най-добър в състезанията по силов три-
бой на турнира в гр.Дупница, където се 
класира на първо място. 

Спортни успехи 

Кампания "Подари дръвче, засади гора” 

На 21.04.12г. подкрепихме добро-
волно инициативата "Подари дръвче, 
засади гора" по повод 22 април- деня 
на Земята—част от националната кампа-
ния "Участвам и променям" под патро-
нажа на Сергей Игнатов - министър на 
образованието, младежта и науката.  

Учениците активно се включиха в 

засаждането на три борчета като едни 
достойни граждани, мислещи за своята 
страна и природа. Най-ентусиазирани в 
инициативата бяха Теодор и Ивайло-Xа, 
Светослав, Глория, Цветина, Нурджи-
хан, Елис - IXб, Цветомир, Александри-
на, Георги, Анелия, Илкай - XIIб, Ивай-
ло, Ангел-XIIв, Михаела, Галина и Ста-
нислав - IXв и Стефан - IXа. 
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Приятелска среща по футбол  
На 24.04.12г. се проведе приятел-

ска среща по футбол между отбора 
на ПГ „Проф. д–р Асен Златаров” и 
представители на ПГ по ЛПС, участ-
ващи в модул „Футбол” с ръково-
дител г–жа Искра Гайдарова.  

Нашите момчета започнаха сре-
щата малко неуверено и до средата 
на първото полувреме противника 
успя да реализира три гола в нашата 
врата. Разочарованието на нашите 
футболисти бързо премина в истинс-
ка спортна злоба и отбелязания от 
Джан Сунай първи гол се оказа пре-
ломен момент в мача. Те успяха да 
обърнат резултата в своя  полза и да 
докажат своето превъзходство на 

терена. Срещата приключи с резул-
тат 6:4 в полза на представителите 
на модул „Футбол” от ПГ по ЛПС. 
Головете в наша полза отбелязаха: 
два гола Джан Сунай от IXб клас, 

два гола Анатоли Божинов Xа 
и два гола Йоан Койнов XIб 
клас. Момчетата бяха подкре-
пени от свои приятели от учи-
лище, които със своите сканди-
рания допринесоха за веселата 
атмосфера. Срещата премина в 
приятелски дух и толерант-
ност.  

Непосредствено след сре-
щата момчетата бяха поздраве-
ни и от г–жа Веска Николова, 
директор на ПГ по ЛПС, което 
засили задоволството от побе-
дата.  

Галя Недялкова 

Мехрибан Фаикова –IXб клас 

Илиан Илиев –XII б клас 
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    Една мъдрост гласи: „Здрав дух в 
здраво тяло”. Това е една от идеите, 
залегнали в организираните от Звено 
„Масова физкултура и спортна база” 
към Община Свищов ученически игри 
2011/12г. Те се проведоха на 28.02.12г. 
в спортен комплекс „Свищов”. Участие 
взе и клуб „Хандбал”, с                                                                                                             
ръководител Ценко Ценков.  
    Спортната изява е представителна за 
младите хандбалисти. Те достойно 
защитиха честта на училището. 
Представянето на отбора е и гаранция 
за бъдещи успехи.   

 

Клуб “Хандбал” 

    Клубът е с ръководител Елза 
Божанова. 27 март е международен 
ден на театъра, който е отбелязан за 
първи път през 1961г. по инициатива 
на  Международния театрален 
институт.    Изявата на този ден 
започна с презентация, разказваща за 
историята на театъра от древността до 
днес. Представянето на „Младите 
таланти” продължи със сценка по 
книгата на известния свищовски 
писател Алеко Константинов „Бай 
Ганьо” – „Бай Ганьо на гости на 
Иречек”. Събитието беше заснето от 
местните кабелни телевизии.  

Театрален клуб 
“Млади таланти” 

    На първата представителна изява на 
клуба с ръководител Димитър Митев 
участниците  разказаха защо са 
избрали да участват, какво очакват да 
научат и постигнат. На организираната 
от уч астниците из ложба бяха 
представени макети, подлежащи на 
реставрация. Учениците разгледаха 
шест плана на сгради и избраха един, 
по който ще изработят макет по време 
на практическите си занимания. 
Самоуверените бъдещи строители 
избраха модел със сложен за 
изработка четирискатен покрив, с 
интересен и модерен външен вид.  

Клуб “Архитектурно 
макетиране” 

   Клубът е сформиран в началото на 
вторият срок с ръководител Ценка 
Петкова. Изявата на 19.04.12г. започна 
с презентация за развитието на 
фо то гр а ф ият а пр ез  го ди ни т е, 
фотографските уреди, термини и 
стилове. На вниманието на съучениците 
си я представи Нурхаят Руфатов-Xа, а 
техническото обезпечаване осигури 
Теодор Николаев-Xб. Представянето на 
клуба продължи с изложба под мото 
"Свищов - градът на моите 
деди".Събитието беше заснето от 
местните кабелни телевизии и от 
ученици от клуба.Участниците от клуба 
з а с н е м а т  м е р о п р и я т и я т а  и 
представителните изяви на другите 
клубове по същия проект. 

Клуб “Цифрова  
фотофрафия” 

   Клубът започна своята дейност през 
февруари с ръководител Галя Недялкова 
- учител по философия.  
   Участниците в клуба представиха 
презентация: „Как да се предпазим от 
агресията”, с която запознаха своите 
съученици, учители и представители на 
родителската общност с този наболял в 
съвременното българско училище 
проблем. Имаше дискусия на тема: 
„ Аг р е с и я т а  в  у ч и л и ще  и 
обществото”,в която представителите 
на клуба демонстрираха майсторството 
на изкусната аргументация. Дискусията 
мина в дух на толерантност, като 
основното правило, което всички 
участници спазваха е „Уважавай 
опонента си”. 

Клуб “Мога да  
споря” 

На 09.05.12г. се проведе първата 
представителна изява на клуба с 
ръководител Еленка Николаева. 
Датата не бе избрана случайно. На 9 
май 1945г. е обявен крах на нацистка 
Германия и затова този ден е обявен за 
Ден на Европа.  

Участниците в клуба представиха 
презентация под надслов „9 май – Ден 
на Европа”, с която запознаха своите 
съученици и учители с историята, 
символите и функционирането на ЕС. 
Изявата продължи със занимателни 
игри и викторина. Събитието беше 
заснето от ученици от клуб „Цифрова 
фотография”, работещ по същия проект  
и от местните кабелни телевизии. 

Клуб “Приятели на 
Европа” 



Есе на тема : „Не съм съгласен с това, което казваш, но докато съм жив ще 
защитавам правото ти да го казваш!  /Волтер/ 
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С много неща може да не сме съг-
ласни, но това че ние не подкрепяме 
някоя теза или мнение на друг човек, 
познат или непознат не означава че 
ние сме прави, а другия греши. Въпре-
ки гордостта си или в доста случаи 
ината си, човек трябва да бъде толе-
рантен, да дава възможност на събе-
седника си да изрази мнение, незави-
симо дали то ще бъде различно от не-
говото. 

Стотици хора са дали живота си, 
заради убежденията си, които както и 
сами можем да се досетим не са се 
харесали някому. Например Николай 
Коперник представя 
„Хелиоцентричната система”, която не 
се харесва на църквата. Галилео Гали-
лей я подкрепя и преподава астроно-
мия по тази система, пише книгата 
„Диалог за двете главни световни сис-
теми”, заради която се явява пред Инк-
визицията и е осъден да се отрече от 
труда си. Джордано Бруно е изгорен на 
клада, заради твърденията си, че дру-
гите звезди са далечни слънца. Жана 
Дарк – име, което днес французите 
почитат. Тази жена повежда народа си 
към свобода и  успява в битки, които и 
най–добрите пълководци са мислили 

Всеки човек има собствено мнение 
и убеждения, но не всеки път му се 
дава възможност да ги изрази, въпреки 
свободата на словото и печата. 

Така е било преди, така е сега, най–
вероятно така ще бъде и занапред. Не-
зависимо от  демократичните отноше-
ния в държавите и между тях някои 
мнения са неудобни за дадени хора. В 
тези случаи свободното изразяване на 
лично мнение става ограничено изра-
зяване на мисли. С това всеки човек се 
сблъсква във всекидневния си живот – 
дори в приятелска компания се намира 
някой, който е на противоположно от 
него мнение. 

Ако си на различно мнение от оста-
налите, трябва ли да го промениш и да 
се откажеш от собствената си идеоло-
гия? Твърдо не! Защото, когато един 
човек се откаже от възгледите си и от 
това да ги защитава, той губи своята 
идентичност, става част от едно голя-
мо стадо овце – мълчащи и подчинява-
щи се спокойно на пастира и неговите 
овчарски кучета. Когато човек отстоя-
ва своето, той е личност. Който напра-
ви обратното е обречен да го тъпчат и 
командват, той няма да бъде себе си – 
изгубва собственото си „Аз”. 

за невъзможни 
за спечелване. 
Но заплаща с 
живота си – об-
виняват я в ерес 
и убиват на 19 
години. Това са 
хора, отстоява-
щи своите тези, 
идеи и мислене, 
някои дават живота си, а други са осъ-
дени да се откажат от тях. 

Не бих отстоявала чуждо мнение, с 
което не съм съгласна, но бих се бори-
ла за правото на човека, изразяващ го 
да го сподели, защото хората имат 
права. Но с тях не бива да се злоупот-
ребява и пример за това са лъжливата 
информация и клеветите, които са на-
казуеми, както трябва да е. 

Това е мнение на един млад човек. 
Дали ще бъде харесано или не, това не 
е от значение, важното е, че не е възп-
ряно изразяването му. 

Човек има права и не бива да бъдат 
потъпквани, така че дори да не съм 
съгласна с това, което казваш, докато 
съм жива ще защитавам правото ти да 
го казваш.  

 Надя Русева, X б клас 

УЧЕНИЧЕСКО ТВОРЧЕСТВО 

Хандбал”, с                                                                                                             

Есе на тема : „За какво сме „слепи” днес?” 
което имаш, няма да оцениш и много-
то, което притежаваш. Има хора, които 
не оценяват дребните, но важни неща 
и са заслепени от алчността и гордост-
та. 

К а к в о б и хме  с пе ч ел ил и ? 
Предметни неща или имидж, а къде 
забравихме дребните, но важни неща 
като здравето, обичта, благородството, 
милосърдието? Нашите съвременници 
са „слепи”, защото са загубили истинс-
кото и значимото в себе си. И дори и 
„слепият” човек  може да разбере  кол-
ко е значимо да си Истински човек. 

 

Габриела Георгиева, XI в клас 

   „Слепи” ли сме 
днес и как бихме 
описали слепота-
та? Ще наречем 
л и  н я к о г о 
„сляп”, като не 
знаем дали ние 
не сме „слепи”? 
Всеки човек мо-
же да е „сляп” за 
нещо или някого, 

но това прави ли го различен от други-
те? „Слепият” човек може ли да 
„види” света днес? Свят, в който цару-
ва материалното. Някои от нас имат 
собствен „свят”, в който живеят. Свят, 
в който на преден план са човешките 
ценности. Вярата в себе си и в другите 
те кара да се чувстваш добре. Това не е 
ли най – важното? Актуално и днес 
звучи  и провокира към размисъл ми-
сълта  „Каква полза за човека, ако при-
добие цял свят, а повреди душата си?” 

Не е важно дали имаш много или 
малко, а колко можеш да оцениш. За-
щото не можеш ли да оцениш малкото, 

Х а р е с в а м 
моето училище, 
защото  ми дава 
знания и много 
емоции. Тук 
срещнах любов-
та... Неусетно 
измина и пос-
ледната година. 

Благодаря на 
всички препода-
ватели, които ме научиха да бъда дос-
тоен човек, най-вече на класния ръко-

водител г-жа Елза 
Генчева за отделено-
то време и грижи. 
Учителите    ще ос-
тавят скъп спомен, 
който ще нося в сър-
цето си. 

Носталгично 

Илиан Илиев –XII б клас 

Георги Енчев-XII а 



У Ч Е Н И К  
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Есе на тема : „ За какво сме „слепи” днес?” 

ки сме перфектни, има и такива не 
толкова образовани, че да знаят всич-
ко. Например  героят от романа на 
Алеко Константинов  „Бай Ганьо” -  
Ганьо Балкански, който е „сляп” и 
става смешен в очите на другите. В 
нашето съвремие има хора като Бай 
Ганьо. 

„Сляп” е и Дон Кихот от едноимен-
ния роман на Сервантес. Идалгото 
живее в измислен от него свят на ри-
царски подвизи. 

 За какво сме „слепи” днес? Въпро-
сът  е много актуален. Днес е добре да 
не виждаш, за да оцелееш. Дали е пра-
вилно? Този въпрос трябва да си го 
зададе всеки от нас...Къде са истинс-
ките ценности в живота? Защо матери-
алното взема превес? Кой е виновен за 
това? Ние с какво бихме могли да про-
меним действителността, за да не сме 
„слепи”? Малко са хората, които се 
противопоставят, но те плащат своята 
цена. 

Необходимо е да следваме думите 
на Алеко Константинов „А, идеали 
трябват, Алексей!”. Защото само човек 
с духовни потребности не ще остане 
„сляп”. 

Йоан Койнов -  XI б клас  

      Слепота...Какво 
разбираме под тази 
дума? Тя има две 
значения: едното е 
физическо, а друго-
то – метафорично. 
       За какво сме 
слепи днес? За 
много неща сме 

слепи, не виждаме наистина или в пре-
носен смисъл. Хората са слепи днес, 
но пък другите им сетива са по–
изострени от зрението, а може и да не 
са. Дали чуват или пък усещат повече 
от един зрящ човек? Никой не може да 
каже. 

Някои виждат добре с очите, но с 
душата си да са „слепи”. Те привидно 
са слепи, защото от това зависи прех-
раната им. По този начин те оцеляват. 

Днес хората са „слепи” за доброто, 
защото търсят материалното. Те са 
заслепени, не виждат и не оценяват 
истински значимите неща. Едно от тях 
е любовта. Можем да сме „слепи”  за 
това кой ни обича истински и кой  е с 
нас, за да не е сам. Има много такива 
случаи, в които сме „слепи” и смятаме, 
че е правилно, а то не е. Някои хора не 
виждат от глупост, но все пак не всич-

 
Болеше ме тогава, боли ме и сега, 
като те видя с нея, ръка за ръка. 
Целуна те тя, целуна я ти, 
а моето сърце спря да тупти. 
 
Дадох ти го, без да мисля – 
ключът  за моето сърце. 
Но каза ми думи тежки 
и остави ме. 
 
Хората са с мъртви души, 
бродещи в тъмнина. 
Души, търсещи светлина – 
това е любовта! 
 
Любовта е една игра, 
която играем аз и ти сега. 
Влюбени сме един в друг, 
животът ни започва от тук! 

 
 
 
 

     Нурджихан    
Александрова  

IX б клас 

Х а р е с -
вам моето 
уч и л и щ е , 
защото се 
ч ув с т в а м 
добре,мога 
да бъда се-
бе си. 

Завърш-
вам един 
пре к ра с ен 
етап от жи-
вота си, 
който ще 
помня винаги. Напускам училище  с 
радост, но и с тъга...Няма да има вече 
15 септември , нито първия  звънец, 
домашни , уроци..Най – много ще ми 
липсват верните приятели, с които 
бяхме  4 години. Ще останат само 
спомените за един клас, за  всич-
ки  учители и приятели в ПГ по ЛПС 
-   град Свищов. 

  
Анастасия Курдова 

XII в клас 

С теб бяхме заедно до тук, 
ти беше мой, на никой друг. 
Сега любовта ни е разбита 
и  далече скита. 
 
Бяхме двама за ръка 
по пътя на любовта. 
Усещах тръпка между нас. 
Какво е любовта за вас? 
 
Кремена Костова – IX б клас 

 
 

За теб 

Любов 

Ти си слънце в очите ми, 
ти си вятър в косите ми! 
Ти си нежна и красива, 
като самодива! 
 
Ти  разтопи моето сърце,  
ти сияеш като дете!  
Ти си музика, която звучи, 
камбанен звън, който ехти. 

Изповед 

Симона  
Маринова 
XI б клас 

Носталгия по училище 

Илиан Илиев  
XII б клас 

Недислав Неделчев 
IX а клас 



Есе на тема : „Моят свят” 
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Есе на тема : „ За какво сме „слепи” днес?” 

пирайки  да вярваме и да вървим нап-
ред към нашата цел. 

 Защо не можем да оценим това, кое-
то нашите родители правят за нас. За-
що ли? Защото си мислим, че сме по-
раснали и можем сами да се оправяме в 
живота. А дали това е така?  Тук проли-
чава „слепотата” ни.  Трябва да оценим 
това, което ни дават и да не го отхвър-
ляме, да продължим да слушаме техни-
те съвети, наставления и насоки. Те ще 
са ни нужни за това, което ни очаква и 
предстои в живота.  Защото никой не 
знае какво ще му поднесе съдбата. На-
шите родители ни вдъхват кураж и 
сила, но ние сме „слепи” и не можем да 
осъзнаем това, докато не се сблъскаме 
с проблемите в живота. Дори да порас-
нем и помъдреем, ние ще трябва да 
продължим да слушаме съветите им. 
Но го осъзнаваме твърде късно. 

Нека всеки да оценява това, което ни 
дават нашите родители и живота, защо-
то в противен случай ще бъдем 
„слепи”. 

Дамян Цветанов –XI б клас  

    Какво е слепо-
тата? Не може да  
се отговори точно. 
Дори учените  да 
са дали определе-
ние, тя остава за-
гадка за нас. За-
гадка, която никой 
не може да разга-
дае, защото има и 
преносен смисъл. 

Днес ние сме душевно слепи. Защото 
не можем да оценим какво ни  дава 
живота и какво можем да вземем  от 
него. Пропиляваме нашето здра-
ве,бъдеще. Пропилявайки  всичко, ние 
губим себе си. Кога разбираме, че сме 
пропиляли живота си? Когато сме по-
раснали и помъдрели. 

Защо пропиляваме здравето си? Кога-
то го загубим, осъзнаваме, че то ни е 
нужно и не можем без него, но вече  е 
късно да поправим тази грешка. Наис-
тина ли всичко е загубено? Можем да 
оправим тази каша, която сме забърка-
ли.Опитваме се да си го върнем,  нес-

 
Красиво е, 
да те погледна и да зърна, 
искриците в очите ти,   
когато гледаш  ме! 
 

Красиво е, 
когато  мама ме прегърне, 
когато видя  усмивка  
върху детското лице! 
 

Красиво е, 
когато в мъглата  
виждаш блясък, 
а в мрака светлина! 
 

Красиво е, 
да си в прегръдка посред зимен ден  
и да си за някого единствен,  
в света така уголемен! 
 

„Красота”,  
проста думичка,  нали? 
Но отваря тя сърцата  
и човешките души! 
 

Надя Русева  
X б клас 

бъдещето на Земята.       Но това  не е 
единственият проблем. Лошата компа-
ния и фалшивите приятели водят до мо-
ралната ни деградация. Как може млади-
те хора да погубват живота си, взимайки 
различни видове наркотици? Защо го 
правят ли? Защото така смятат, че ще 
решат проблемите си, а повечето им 
проблеми са свързани с техните родите-
ли. Майките и бащите им не могат да 
разберат техния начин на живот и от там 
идва сблъсъкът помежду им. А и как 
искате да разберат една толкова дегради-
рала психика? Просто не може! 

Фалшивите приятели. Не можем да 
подминем и тяхната роля в нашата ви-
талност. Нормално е да се затворим в 
себе си и да не ни е грижа за другите 
след като сме били предадени от собст-
вените ни приятели. Болката, да разбе-
реш, че най-добрите ти приятели са те 
използвали, че не ги е било грижа за теб, 
че единственото нещо, което ги е вълну-
вало са били техните проблеми, че искат 
само те да са център на вниманието, 
просто те съсипва психически. Как тога-
ва да имаш вяра на хората? Разбира се, 
че не всички са такива и там някъде те 
чака твоят приятел, за да ти помогне, 
когато имаш нужда, да ти избърше съл-
зите, когато останеш сам. Понякога той е 
под носа ти, но ти не си го видял. Важно-
то обаче е да останеш с него и да не го 
изоставяш, така както той не те е изоста-
вил. Има го разбира се, но да го откриеш 
е трудно. 

      Светът, в който жи-
веем днес е много за-
бързан. Технологиите 
навлизат все повече и 
повече в живота ни. 
Общуването ни се огра-
ничава само с няколко 
по-близки хора. Това е 
светът днес. А как би 

изглеждал той след 10 години? 
 Всичко върви по един установен ред. 

Всеки ден правим едни и същи неща. 
Животът ни сякаш се движи по течение-
то на една река и ние сме някак безсилни 
да се борим срещу това течение. Не об-
ръщаме внимание  на бедите, които спо-
летяват другите. Оставаме чужди за тях-
ната болка, за техните тревоги. Превър-
нали сме се в безчувствени роботи. 

Как минава ежедневието на едно де-
те? Ходи на училище, връща се в къщи и 
сяда на компютъра, за да играе на раз-
лични игри. Къде е общуването им с 
техните връстници? Не можете да го 
намерите, защото то просто липсва. А 
какво ще кажете за тяхната психика? Те 
са сведени до минимум. Защо ли?
Погледнете техните занимания и игрите, 
на които играят. Какво очаквате от едно 
такова дете като порасне голямо - да 
съчувства на ближния? Неговото детство 
е изминало в различни унищожаващи и 
изтребващи всичко игри. Такава е и не-
говата психика, а в тези деца е бъдещето 
на човечеството. И не само на човечест-
вото, защо да не го кажем направо—

Любовта - това велико чувство, което 
е вдъхновило много поети и художници. 
Да, има я и днес. Но да я откриеш е така 
трудно, както и да откриеш истинския 
приятел. През повечето време си сама  и 
чакаш да дойде принца от приказките. 
Искаш да те обича безкористно от цяло-
то си сърце, а не да го интересува само 
това как да задоволи физическите си 
нужди. Да, има го този принц. Трябва 
просто да не се подлъгваш от фалша на 
живота, от измамната външност на хора-
та, защото там някъде, скрит в сянката 
на останалите, той стои и те чака. 

Моят живот след 10 години ли? Да, 
смятам, че ще съм намерила този принц. 
Най-вероятно ще бъда щастлива - обича-
ща и обичана. Някой ден се надявам да 
се радвам на малките ми дечица, които 
тепърва ще растат. Но в какъв свят само! 
Едва ли точно него ще искам за децата 
си, но просто нямам друг избор. Светът 
става все по-студен, по-сив и по-
отчуждаващ хората едни от други. 

Оставяш се течението да те отнесе 
някъде. Въпреки това  надеждата за един 
добър, топъл и красив свят все още е 
жива. Светът - не го ли създаваме ние? 
Никой не знае как би изглеждал той след 
10, 50 или 100 години. Но аз знам - той 
ще е такъв, какъвто ние го създадем. Той 
е в нашите ръце. 
 

  Лора Генова 
IX б клас 

Красиво е! 



Записах се да уча в това училище, защото ми харесва начина, по 
който ни обучават учителите. Неусетно изминаха тези четири годи-
ни, в които научих знания за в бъдеще. Благодарност от името на 
моите съученици изказвам на нашата класна г-жа Валерия Манова, 
че ни помагаше в трудни за нас моменти. Нейното топло отношение 
и  способността й да намира време за нас, няма да бъдат забравени! 
                          Димитър Кирилов - XII в клас 
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Прием 2012 - 2013 след осми клас 
ДНЕВНА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ 

Професия: Ресторантьор 
Специалност: Производство и обслужване в  

заведенията за хранене и развлечение 
ТРЕТА степен на професионална квалификация 

Срок на обучение 4 години 
 

Професия: Моделиер-технолог на облекло 
Специалност: Конструиране, моделиране и  

технология на облекло от текстил 
ТРЕТА степен на професионална квалификация 

Срок на обучение 4 години 
 

Професия: Електромонтьор 
Специалност: Електрически инсталации 

ВТОРА степен на професионална квалификация 
Срок на обучение 4 години 

 

Професия: Оператор в дървообработването 
Специалност: Производство на мебели 

ВТОРА степен на професионална квалификация 
Срок на обучение 4 години 

 

 

ВЕЧЕРНА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ 
без ограничение във възрастта  

за лица навършили 16 години с основно образование 
 

Професия: Работник в заведенията за хранене и развлечения 

Специалност: Работник в производството на кулинарни изде-
лия в заведенията за хранене и развлечения 

ПЪРВА степен на професионална квалификация  

Срок на обучение 1 година. 
 

Професия: Заварчик 
Специалност: Заваряване 

ПЪРВА степен на професионална квалификация  
Срок на обучение 1 година 

Какво представляват вълните? 
Какво ги поражда? Защо силата 
им се изразява в тяхното посто-
янство? 

Вълните са резултат от среща-
та между водата и вятъра. Те се 
издигат бързо и също така бързо 
се изгубват. Една единствена 
вълна не е способна да предиз-
вика осезаеми промени в скала-
та, в която се разбива, нито да 
оформи брега, до който достига. 

„Силата на вълните е в тяхното постоянство” – това е 
една универсална формула, която можем да открием и 
приложим във всяко едно отношение на живота. Можем 
да открием това в собствената ни същност като личност. 
Постоянството в нашите действия изгражда нашите нави-
ци, постоянството и устойчивостта на характера ни дик-
тува нашето бъдеще. В друго отношение можем да асо-
циираме постоянството на вълните с възпитанието, което 
получаваме от родителите си. Още от самото ни раждане, 
те поемат отговорността да ни превърнат от беззащитни, 
неспособни да разчитат на себе си деца, в зрели хора с 
изградени морални, етични и социални ценности. За да 
реализират това, те се осланят на последователност и 
постоянство в своите грижи и уроци, които ни дават. 

Образованието, което получаваме е друг пример, който 
потвърждава истинността и смисъла на тази сентенция. 
Един урок сам по себе си не може да ни даде необходи-
мите знания, нито да развие нашите способности. Но от 
изучаването на азбуката в първи клас до завършването 
ни, чрез постоянство ние поставяме основата, над която 
надграждаме своите знания, които ни помагат да започ-
нем да градим кариера. 

Постоянството е качество, което всеки един от нас 
трябва да цени и да се стреми да притежава. Както вятъра 
понася вълните над спокойната вода и след години нес-
пирни сблъсъци на вълните и камъните, успяват да им 
придадат желаната от тях форма. По този начин всеки от 
нас може да моделира както себе си, така и пътя, по кой-
то върви. Както се казва „Не можеш да промениш света 
за един ден”. Важното e да го поискаш. А постоянството 
в стремежите и действията ни, макар незабележимо и 
бавно, ще се превърнат в катализатор, водещ до 
положителни успехи. Упоритостта и постоянството е 
ключът към успехите ни. 

Антоанета Тончева – X б клас 

Силата на вълните е в тяхното пос-
тоянство /есе/ 
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Спомен за моето родно училище 
От името на съучениците ми благо-

дарим на нашата класна г-жа Ваня 
Димова за безрезервната помощ, 
оказана на всички нас.  

Ще запомним с добри чувства 
нашето училище! 

 

Георги Георгиев - XII б клас 


